
   

Niederschrift  

über die Sitzung des Gemeinderates  

am 27. Oktober 2016 im Gemeindeamt St. Stefan im Gailtal 

 

 

Beginn: 18:30 Uhr                     Ende: 20:00 Uhr 

 

Anwesende: 

Bgm. Hans Ferlitsch, Vizebgm. Margit Gallautz, Vizebgm. Rene Rupnig, GR Dietmar Kröpfl, 

GR Robert Druml, GR Markus Brandstätter, GR Baltasar Mitterer; GV Ronny Rull, GR 

Heinrich Bartolot, GR Priska Moritsch, GR Hannes Millonig, GR Manfred Mischelin, GR 

Beatrice Kuglitsch; Ersatzmitglieder Manuela Wiegele und Othmar Schoitsch  

die Bediensteten: AL Peter Sternig, Ing. Harald Madritsch, DI Gerd Sarnitz und FV Thomas 

Druml (Schriftführer). 

 

Nicht anwesend: Arnold Tschurwald und DI Alfred Egger (beide entschuldigt). 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Bestellung der Protokollunterfertiger. 

2. Angelobung eines neuen Gemeinderatsmitgliedes. 

3. Nachwahlen in Ausschüssen und betreffend Gemeindevertretungen. 

4. Verkehrskonzept: Grundsätzliches und einige Maßnahmen nach der 

Straßenverkehrsordnung in Bach und Schmölzing, Resolution betreffend B 111. 

5. Ganztagesschule: Anpassung der Tarife (Verordnung). 

6. Ortsburg Vorderberg – Verpachtung an Kerstin und William Bruntnell. 

7. Mag. Peter Unterluggauer (Fit & Fun, Lesachtal): Standort für Canyoning 

in Vorderberg (Nutzung von Gemeindegrundstücken). 

8. GO-Mobil Unteres Gailtal – Ansuchen um Zweckzuschuss. 

9. zweiter Nachtragsvoranschlag 2016. 

 

 

 

 

zu 1.:  Eröffnung, Begrüßung, Bestellung der Protokollunterfertiger  

 

Bgm. Ferlitsch eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Als Ersatzmitglieder sind Manuela Wiegele und Othmar Schoitsch 

anwesend. Da Fr. Manuela Wiegele erstmals bei einer GR-Sitzung anwesend ist, legt sie das 

erforderliche Gelöbnis laut K-AGO ab.  

 

Als Protokollunterfertiger werden einstimmig GR Baltasar Mitterer und GR Manfred 

Mischelin festgelegt. 

 

Bgm. Ferlitsch bedankt sich bei den Bediensteten für die Vorbereitung der 

Sitzungsunterlagen. 
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zu 2.: Angelobung eines neuen Gemeinderatsmitgliedes 

 

Hr. GR Ing. Gernot Pipp hat mit Schreiben vom 21. August 2016, eingelangt am 21. August 

2016, mitgeteilt, dass er auf sein Mandat als Mitglied des Gemeinderates sowie alle damit 

verbundenen Funktionen verzichtet. 

 

Mit Schreiben des Bürgermeisters als Gemeindewahlleiter wurde in der Folge Hr. Baltasar 

Mitterer, Matschiedl 23, das nächste Ersatzmitglied, in diesem Fall das erste Ersatzmitglied 

auf der Liste der Ersatzmitglieder auf dem SPÖ-Wahlvorschlag, zum Mitglied des 

Gemeinderates berufen. 

 

Herr Baltasar Mitterer legt das gemäß § 21 Abs. 3 der Kärntner Allgemeinen 

Gemeindeordnung erforderliche Gelöbnis vor dem Gemeinderat ab. 

 

Bgm. Ferlitsch nimmt die Angelobung zum Anlaß, um dem ausgeschiedenen 

Gemeinderatsmitglied Ing. Gernot Pipp den Dank für die geleistete Arbeit im Sinne der 

Gemeindebevölkerung auszusprechen. An das neue Gemeinderatsmitglied spricht er die Bitte 

um gute und gedeihliche Zusammenarbeit aus. 

 

 

 

zu 3.: Nachwahlen in Ausschüssen und betreffenden Gemeindevertretungen. 

 

Bürgermeister Ferlitsch berichtet, dass aufgrund des beim vorigen Tagesordnungspunkt 

bekannt gegebenen Mandatsverzichtes Nachwahlen gemäß § 26 Abs. 3 i. V. m. § 24 Abs. 8 

der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung durchzuführen sind. 

 

Von den Mitgliedern der SPÖ-Fraktion wird laut Schreiben vom 27. Oktober 2016, das im 

Zuge dieser GR-Sitzung unterfertigt wird, Herr GR Baltasar Mitterer für folgende 

Funktionen nominiert: 

 

1. Mitglied des Ausschusses für Angelegenheiten des Bauwesens, der Straßen, der 

Gemeindeplanung, des Umweltschutzes, der Abwasserentsorgung, der 

Wasserversorgung, der Energie und Sicherheit. 

2. Mitglied der Ortsbildpflegekommission. 

3. Mitglied der Schadensfeststellungskommission (Kärntner Nothilfswerk). 

 

Da der Antrag der SPÖ-Fraktion ordnungsgemäß eingebracht worden ist, erklärt Herr 

Bürgermeister Hans Ferlitsch Herrn GR Baltasar Mitterer gemäß §§ 24 und 26 der Kärntner 

Allgemeinen Gemeindeordnung als Mitglied des Ausschusses für Angelegenheiten des 

Bauwesens, der Straßen, der Gemeindeplanung, des Umweltschutzes, der 

Abwasserentsorgung, der Wasserversorgung, der Energie und Sicherheit für gewählt. 
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Sodann wird Herr GR Baltasar Mitterer einstimmig zum Mitglied der 

Ortsbildpflegekommission und zum Mitglied der Schadensfeststellungskommission 

(Kärntner Nothilfswerk) gewählt. 

 

 

zu 4.:  Verkehrskonzept: Grundsätzliches und einige Maßnahmen nach der 

Straßenverkehrsordnung in Bach und Schmölzing, Resolution betreffend B 111. 

 

Der Gemeinderat fasst folgende einstimmige Beschlüsse 

1. Zustimmung zur Erstellung eines Verkehrskonzeptes gemeinsam mit Vertretern der 

Exekutive, des Gemeinderates sowie der Verwaltung der Gemeinde St. Stefan im 

Gailtal. 

2. Zustimmung zur Abgabe eines neuerlichen Antrages bzw. einer Resolution betreffend 

die Geschwindigkeitsbegrenzung auf 70 km/h auf der B111 im Bereich Reidenschmied 

bis Ortsausfahrt St. Stefan und Dragantschach 

3. Zustimmung zu den weiteren Maßnahmen wie vorher angeführt. 

 

 

 

zu 5.: Ganztagesschule: Anpassung der Tarife (Verordnung). 

 

Der Gemeinderat beschließt die Tarifordnung für die Ganztagesschule mit den 

obenangeführten Kostenbeiträgen einstimmig. 

 

 

 

zu 6.: Ortsburg Vorderberg – Verpachtung an Kerstin und William Bruntnell 

 

Der Gemeinderat nimmt die vertragliche Vereinbarung für die Zeit vom 1.10.2016 bis 

30.11.2016 einstimmig zur Kenntnis und beschließt die Verpachtung der Ortsburg 

Vorderberg inkl. Wohnung an das Ehepaar Kerstin und Wiliam Bruntnell zu den 

angeführten Bedingungen ab 1.12.2016 ebenfalls einstimmig. 

 

 

 

 

zu 7.: Mag. Peter Unterluggauer (Fit & Fun, Lesachtal): Standort für Canyoning in 

Vorderberg (Nutzung von Gemeindegrundstücken) 

 

Der Gemeinderat stimmt einer Nutzung von Gemeindegrundstücken einstimmig zu, 

wenn die weiteren Gespräche und Festlegungen zum Vorteil des derzeitigen Pächters 

des Naturbades Vorderberg und der Gemeinde St. Stefan getroffen werden können. 
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zu 8.: GO-Mobil Unteres Gailtal – Ansuchen um Zweckzuschuss 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Zweckzuschuss in der Höhe von  

€ 2.118,-- an den Verein GO-Mobil zu leisten. 

 

 

 

zu 9.: zweiter Nachtragsvoranschlag 2016 

 

Der Gemeinderat beschließt den 2. Nachtragsvoranschlag 2016 einstimmig. 

 

 


